加强春节期间食品安全监管川渝联动跨区域检查

本报讯(成都日报锦观新闻记者

王静宇) 为全面做好春节期间食品安

全监管,确保广大消费者吃得放心、吃

得安心。日前,川渝市场监管部门启动

"护航食安,畅耍川渝"跨区域检查。重

庆、成都、德阳、眉山、资阳、遂宁、南充

七城作为本次先行先试城市,春节期间

家食品经营店,成都市市场监管局与南

充市市场监管局进行了联合检查,营业

执照和食品经营许可证查看完毕,又对

商家强调一定要确保商品和价签是-

一对位。在阆中古街查看餐饮店明厨

亮灶情况时,成都市市场监管局"督哥"

景赢发现了亮点,"阳光餐饮不仅是在

堂食的消费者可以扫码看后厨,还可以

拍照回家,随时都可以进行监督,这样

场监管一体化成果,加强春节期间食品

安全监管,为当地居民和全国各地的游

客朋友营造放心舒心的节日消费环境。"

"护航食安,畅耍川渝,展示川渝市

"你们卖的都是预包装食品,供应商资质,相关资料准备一下。"在南充一

将持续开展联动执法。

消费者更能放心消费。"

景赢告诉记者。

### 地铁工作人员日夜坚守——

# 保障好每趟列车安全运行



"今年是我在岗位上度过的第四个春节。作为一名主变电所值班员,保障主变电所设备运行安全平稳是我的责任与使命。"成都地铁供电综合工罗凤婷说。春节,在这个万家团圆的节日里,和罗凤婷一样的一群"蓝精灵"坚守在地铁各个工作岗位上,保障好每一趟列车安全运行,为乘客提供便捷、安全的出行服务。

## 第一次的坚守不一样的年味

一个人。 一名新上岗的电客车司机,我知道只有每一站的精准出发,才能保障乘客准点到达,坚守岗位是我们别样的'年味'。"电客车司机苏军军是众多坚守者中的一员,"当我站在接车处准备开启一天的安全驾驶时,心里想的是如何确保安全准点完成驾驶任务;当我看到乘客们安全到

> 在新岗位工作的还有调度员舒潇。 去年6月加入调度岗位工作,舒潇不足半年就迎来了新岗位的春运"新体验"。"通过调度中心大屏看到地铁站里来来往往如寒客提及大包小包的行李,脸上洋溢着春年中少人温的笑容,那是万水千山也挡不住的团聚的热情,那也是我们每个人坚

达时,心里感受到的是一份荣誉和安心。"



车辆检修工赵雪莲正在检查列车

守岗位的意义。"舒潇说。

#### 检查设备安全 凌晨依旧忙在一线

"我的主要工作内容是检查车体内装。内装作为直接与乘客接触的系统,能有效保障乘客安全、舒适出行。"车辆检修

工赵雪莲说,他们会认真检查扶手拉环外观和牢固状态,防止出现损坏和裂纹;确认轮椅固定器功能正常,使乘客平稳乘车。

变压器、蓄电池、交直流系统设备等各类供电设备的巡视与检测……这些工作供电综合工罗凤婷已做了不下百遍,但是依旧要严谨细致,全力做好春节期间主变电所供电设备的保障工作。"作为一名

主变电所值班员,保障主变电所设备运行安全平稳是我的责任与使命,今年也是我在岗位上度过的第四个春节。"罗凤婷说。

躬耕于黑夜守护着光明,隐身于幕后守护着台前,凌晨灯火通明的隧道背后是他们的兢兢业业与无私奉献,而这群坚守在黑暗里的轨道人,便是乘客出行最坚定的守护者。

#### 春运志愿服务 温暖乘客回家路

"作为天府机场1号2号航站楼站的一名青年志愿者,这个春节,我在车站为市民乘客提供力所能及的帮助,包括为乘客指引换乘路线,协助使用APP、小程序乘坐地铁等。"站务员龚寒雨告诉记者,在服务过程中,乘客的每一句"谢射"都让她感到无比开心。

"作为一名党员,以'春运志愿者'的身份坚守在岗位上,为每一位归乡心切的乘客提供力所能及的帮助。"站务员徐佳鑫说。据了解,春运期间,成都地铁成立了春运党员先锋队、蓝精灵志愿服务队,在重点车站开展系列春运志愿服务活动,让每一位乘客的回家路都更温暖、舒心。

成都日报锦观新闻记者 **杨帆 受访单位供图** 

### 围炉煮茶 谨防一氧化碳中毒

本报讯(成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮)春节假期,有人选择外出游玩,有人选择宅家休息。围坐炉边和家人朋友聊天,不出门也别有一番滋味。但围炉煮茶、火炉取暖却存在一氧化碳中毒的风险。昨日,成都市疾控中心发布相关提示,提醒市民居家过年一定要拧紧"安全阀",谨防一氧化碳中毒。

据成都市疾控中心相关专家介绍,一氧化碳是一种无色无味的气体,很难被人察觉。"轻度一氧化碳中毒会头昏、恶心,随着症状加重会出现倦怠、意识模糊、行走不稳、面色潮红。情况严重者会出现意识障碍甚至昏迷。"在室内围炉煮茶、烧炭取暖、火锅烧烤时要注意通风换气。农村地区取暖,炭盆要摆放在空气流通的地方。

# 医生连续10年春节在岗—— 守护健康成为她过年的一部分

"医生你们辛苦了,大过年的还在岗位 上给我们看病,祝你们新年快乐!"大年初四 中午12点过,在门诊看完上午的最后一位病 人后,成都市第七人民医院呼吸与危急重症 医学科主治医师周陈姣并没有休息,稍微喝 了口水,她又快步走向了住院大楼。

作为一名呼吸与危急重症医学科的医生,周陈姣已经连续10年在春节期间坚守岗位了,守护健康成为她过年的一部分。

而春节值班的强度并不比日常轻 松。冬季是呼吸道疾病的高发季,因为流 感、肺炎支原体等"侵袭",这个春节假期,每天科室的门诊都处于满号的状态。看到早早等在候诊大厅的患者,上午8点刚到医院的周陈姣赶紧跑进更衣间,换上了白大褂。"上午、下午都有门诊,下午上完门诊后需要回病房查一次房。吃完饭后,要赶去会诊,结束后夜间还要再查一次房。"看诊间隙,周陈姣扳着指头数着自己春节值班的工作安排。她告诉记者,今年春节自己值班时间是大年初四和初五,不出意外会从初四上午8点开始一直在医

院待到初六中午。

记者注意到,来医院看病的患者离开 诊室前,都会轻声说一句"谢谢医生,新年快 乐"。听到祝福的周陈姣也都会回应一句 "新年快乐,记得按时吃药,注意身体"。尽 管戴着口罩,不难发现周陈姣脸上的笑意。

周陈姣说,"我们坚守岗位,是为了大家的健康,这是我们的职责所在。在节日里能帮到大家,我非常开心。"

成都日报锦观新闻记者 **胡瑰玮 受访者供图** 



周陈姣正在诊断病情

# CHENGDU ictal

### 文明健康 绿色环保 \ 公益广告



公勺公筷 健康常在





文明健康 绿色环保 | 公益广告